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Μεγάλος Παρακλητικός Κανόνας στο Ιερό 
Προσκύνημα της Παναγίας Σουμελά στο Βέρμιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Ο Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμων χοροστάτησε στον Εσπερινό και στον Μεγάλο 
Παρακλητικό Κανόνα της Θεοτόκου στο Ιερό Προσκύνημα της 
Παναγίας Σουμελά στο Βέρμιο το απόγευμα της Κυριακής 10 
Αυγούστου 2025.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην Υπεραγία Θεοτόκο, ως 
προστάτιδα και λυτρώτρια των πιστών. Με αφορμή τους στίχους του Μεγάλου 
Παρακλητικού Κανόνος, τόνισε πως όλοι οι άνθρωποι βιώνουν δυσκολίες και 
θλίψεις, αλλά βρίσκουν παρηγοριά και σωτηρία μέσα από τη στοργική παρουσία 
της Παναγίας. Κάλεσε δε τους πιστούς να ανανεώσουν την πίστη και την 
αφοσίωσή τους, μιμούμενοι την αγιότητα και την υπακοή της Θεοτόκου, ενώ 
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υπογράμμισε τη σημασία της ενότητας και της αγάπης ως βασικά στοιχεία της 
χριστιανικής ζωής.

Αναλυτικά η ομιλία του Μητροπολίτη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμονος:

«Ἐξ ἀμετρήτων ἀναγκῶν καί θλίψεων καί ἐξ ἐχθρῶν δυσμενῶν καί συμφορῶν βίου 
λυτρωθείς, Πανάχραντε, τῇ κραταιᾷ δυνάμει σου ἀνυμνῶ, μεγαλύνω τήν ἄμετρόν 
σου συμπάθειαν».

Αυτούς τους στίχους του ποιητού του Μεγάλου Παρακλητικού Κανόνος ψάλαμε και 
εμείς προ ολίγου προς την Υπεραγία Θεοτόκο, εδώ στο ιερό Καθίδρυμά της, το 
Ιερό Προσκύνημα της Παναγίας Σουμελά, ενώπιον της ιστορικής και χαριτοβρύτου 
εικόνος της Παναγίας του Πόντου, της Παναγίας των προσφύγων.

Οι στίχοι όμως αυτοί δεν εκφράζουν μόνο την ευχαριστία και την ευγνωμοσύνη 
του ιερού υμνογράφου, του ευσεβούς βασιλέως της Νικαίας, Θεοδώρου Δούκα 
Λάσκαρη, ο οποίος θεωρείται ο ποιητής του Μεγάλου Παρακλητικού Κανόνος προς 
την Κυρία Θεοτόκο, αλλά εκφράζουν και τη δική μας ευγνωμοσύνη και ευχαριστία 
προς το ιερό και πανάγιο πρόσωπο της Μητέρας του Κυρίου μας και μητέρας όλων 
ημών.

Δεν υπάρχει άνθρωπος, ο οποίος να μήν έχει δοκιμάσει στη ζωή του θλίψεις και 
ταλαιπωρίες. Δεν υπάρχει άνθρωπος, ο οποίος να μήν βρέθηκε σε κάποια ανάγκη ή 
σε κάποια δυσκολία. Δεν υπάρχει άνθρωπος, ο οποίος να μήν αντιμετώπισε 
ασθένειες ή άλλες συμφορές.

Αν ανατρέξουμε ο καθένας στην προσωπική του ζωή, αν ξεφυλλίσουμε ο καθένας 
την ιστορία του, δεν υπάρχει αμφιβολία ότι θα όλοι θα ανακαλύψουμε πολλές 
δυσάρεστες καταστάσεις. Όλοι θα θυμηθούμε στιγμές και ώρες που 
αισθανόμασταν την πίεση των γεγονότων και των θλιβερών συμβάντων και δεν 
ξέραμε με ποιόν τρόπο θα απαλλαγούμε από αυτά. Όλοι θα θυμηθούμε στιγμές της 
ζωής μας δύσκολες, που επικαλεστήκαμε το γλυκύτατο όνομα της Παναγίας μας, 
που ψελλίσαμε την πιο σύντομη αλλά και πιο αποτελεσματική δέηση: «Παναγία 
μου, σώσε με».



Αν ανατρέξουμε όμως στη ζωή μας, θα διαπιστώσουμε και πόσες φορές 
λυτρωθήκαμε και εμείς, όπως και ο ιερός υμνογράφος, από τις ανάγκες, τις 
συμφορές και τις θλίψεις που μας βρήκαν, χάρη στη σωστική επέμβαση της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, που πολλές δρά με τη μητρική της αγάπη, χωρίς καν να της 
το ζητήσουμε, χωρίς καν να το αντιληφθούμε.

Γι’ αυτό και ψάλλοντας απόψε και όλες τις ημέρες του Δεκαπενταυγούστου τους 
στίχους αυτούς του Μεγάλου Παρακλητικού Κανόνος, ας μην τους ψάλλουμε 
τυπικά, ας μην τους ψάλλουμε σαν να είναι λόγια άλλων που τα επαναλαμβάνουμε, 
χωρίς να μας αφορούν και χωρίς να αγγίζουν την ψυχή μας. Ας τους ψάλλουμε ως 
ύμνο και ευχαριστία της δικής μας ψυχής για τις δωρεές που χάρισε σε εμάς 
προσωπικά η Υπεραγία Θεοτόκος. Ας τους ψάλλουμε ως αίνο δοξολογίας και τιμής 
προς την Κυρία Θεοτόκο, που προστρέχει πάντοτε στις ανάγκες μας και μας 
λυτρώνει από κάθε συμφορά. Ας τους ψάλλουμε ως ευχαριστήρια ωδή προς την 
εύσπλαγχνη Μητέρα του Κυρίου μας, τον χρυσοπλοκώτατο πύργο της Εκκλησίας 
και του ευσεβούς μας Γένους, την χαρά των θλιβομένων και την προστάτιδα των 
χριστιανών, αλλά και την υψηλότερα των ουρανών και καθαρωτέρα λαμπηδόνων 
ηλιακών, για την προστασία που μας χαρίζει αιώνες τώρα, αλλά και για τη 
στοργική μέριμνα που προσφέρει δια της ιερᾶς και θαυματουργού της εικόνος, της 
Παναγίας Σουμελά, στον Ποντιακό Ελληνισμό.

Ενώπιον αυτής της ιστορικής και περιπύστου εικόνος, την οποία μετέφεραν οι 
πατέρες μας ως ανεκτίμητο θησαυρό από το ιστορικό μοναστήρι της στον Πόντο 
και φυλάσσεται ως ακένωτος πηγή ευλογίας και θεομητορικής χάριτος στο Ιερό 
αυτό Καθίδρυμα της ευλαβείας των Ποντίων αδελφών μας, στην Ιερά Μονή της 
Παναγίας Σουμελά και στο Ιερό Προσκύνημά της στο Βέρμιο της Ημαθίας, ας 
εκφράσουμε για ακόμη μία φορά την ευγνωμοσύνη μας προς την Κυρία Θεοτόκο. 
Και ας της υποσχεθούμε ότι θα την εκφράζουμε όχι μόνο με τους ύμνους μας αλλά 
και με τη ζωή μας. Θα την εκφράζουμε με την προσπάθειά μας να μιμηθούμε την 
αγιότητα και την καθαρότητα της ζωής της, την υπακοή της στον Υιό και Θεό 
της, την πίστη και την αφοσίωσή της στον Θεό, την αγάπη της προς τους 
ανθρώπους, αλλά και με τη μεταξύ μας ενότητα κάτω από τη σκέπη της δικής της 
χάριτος και αγάπης.

Και απόψε, αναθέτοντας την πάσαν ελπίδα μας στη σωστική δύναμη της Υπεραγίας 
Θεοτόκου, και ασπασόμενοι την ιερά και θαυματουργό της εικόνα της 
Σουμελιώτισσας Παναγίας στο ιερό θρονί της, ευχόμεθα ταπεινά η χάρη της να 
σκέπει όλους τους χριστιανούς και να προστατεύει τους απανταχού της γης 
Ποντίους αδελφούς μας και όλους όσους προσευχήθηκαν μαζί μας, ακούοντας την 



Ιερά Παράκληση της Παναγίας μας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Εκκλησίας 
της Ελλάδος.

Είμεθα ευγνώμονες και ευχόμεθα η Κυρία Θεοτόκος να σκέπει και να διαφυλάττει 
όλους εκείνους οι οποίοι βοηθούν στο έργο της Παναγίας μας και να τους δίδει 
υγεία και δύναμη.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:

https://flic.kr/s/aHBqjCqgWz




https://www.flickr.com/photos/imverias/albums/72177720328280377



